

豐年與我

/劉 畏

筆者就讀高級農校一年級時，在農科老師介紹下，向豐年社索閱一份豐年，從此就與豐年結緣，迄今屈指一算，豐年和我已有40餘年的情誼，不僅是豐年的長期忠實讀者，也經常為豐年摯筆寫作充實圈地，曾為促銷豐年不餘遺力，（筆者服務學校之前身，為一所農校，極力介紹學生訂閱豐年，作為課餘讀物，也為附近農民介紹豐年，作耕耘上之參考書籍，當時獲得良好成效）。學生時代，學校為了鼓勵同學閱讀豐年，會舉辦閱讀豐年測驗比賽，和有獎徵答，喜愛閱讀豐年的我，因而得到測驗第一名，榮獲豐年社頒贈「銀盾」一座，這是我的榮譽，如今記憶猶新。

早期的豐年是報紙型（現在我還保存幾期），是一種鄉土風味和草根性很濃厚的農業技術刊物，也扮演傳達農業新知和農業訊息給農漁民，是農村中農民們最好的精神食糧。後來改為雜誌型，提供更多、更豐富農作技術，無論是農藝方面、園藝方面、畜牧方面、漁業方面……均有深入報導，還有農業政策、農業要聞、地方簡訊、生活育樂、環保新知……等等包羅萬象，可說所有農業技術雜誌上年資最深，內容最豐富刊物，所以豐年在台灣農業發展史上貢獻最多，更獲得農業界人士肯定，實「功」不可沒。

筆者曾擔任過農校的農科教師，並兼任農業推廣教育工作多年，對豐年特別喜愛，每一期都從第一頁閱覽到最後一頁（

含刊登之廣告都看），如果發現好的題材、好的內容，而且有幫助我耕作上、教學上以及推廣工作上報導文章，除了作詳細深入研讀之外，同時把主題和期別登記在我一本筆記簿上，作為日後參考之用，再把豐年每半年用黑帶裝訂保存，作為日後翻閱，40餘年漫長歲月，豐年不僅是成為我個人從事農業推廣教育的「導師」，指導農業技術教育的智識寶典，更是我教學上良師益友。

現今由於資訊的發達，農漁民獲得農業知識層面擴大，除電視之外，還有電台

欣美牌

園藝栽培新技術

果園、菜園 **自動灌溉系統**
花卉、茶園 **滴水噴霧系統**



滴灌系統利用於木瓜園栽植情形

調壓滴灌

- 特性
- 專業生產，品質保證，價格合理。
 - 解決果園、菜園、花卉乾旱缺水現象，並可配合簡易自動滴施肥系統，定時、定量施肥且省時、省工效果顯著。
 - 提高果實結果率，並可提升品質，增加收成。
 - 減少病蟲害及雜草之發生。



歡迎全省農友洽購—

昌朋實業有限公司

台南縣安定鄉工業區港口村399之1號
電話：(06) 5932780・5932774張欣洽